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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor: Magyarország nem támogatja és nem is fogja támogatni Ukrajna 

európai uniós tagságát, mert azzal behoznánk a háborút Európába, és a 

magyarok pénzét kivinnénk Ukrajnába 
2025. november 4. – MTI, Vasárnap.hu, Hír TV, hvg.hu, Tények, Origo 

Magyarország nem támogatja és nem is fogja támogatni Ukrajna európai uniós tagságát, mert 

azzal behoznánk a háborút Európába, és a magyarok pénzét kivinnénk Ukrajnába - írta Orbán 

Viktor miniszterelnök kedd este a Facebookon. A kormányfő felidézte, hogy Volodimir 

Zelenszkij ukrán elnök kedden egy brüsszeli konferencián "változatos vádakkal támadta újra 

Magyarországot és a magyar kormányt". Nézzük hát a tényeket! Ami a támogatásokat illeti: 

Magyarország fogadta az Ukrajnából érkező menekülteket, több mint 14 millió határátlépés 

történt Ukrajna felől a háború kezdete óta, 3 ukrán iskolát működtetünk idehaza, sebesült 

katonák és gyerekek ápolását vállaltuk, több mint tízezer ukrán gyereket táboroztattunk 

Magyarországon, egészségügyi személyzetet képeztünk ki, iskolákat, óvodákat építettünk újjá 

Ukrajnában, tavaly mi voltunk Ukrajna legnagyobb gázellátója, mi szállítjuk a legtöbb 

elektromos áramot" - sorolta a példákat a miniszterelnök. Orbán Viktor felhívta a figyelmet 

arra, hogy eddig számszerűsíthetően 200 millió eurót fordítottunk az ukránok megsegítésére 

humanitárius téren. "Sajnálatos, ha ez Zelenszkij elnök úr számára nem jelent semmit" - tette 

hozzá. "Ezen felül arra is felhívnám az Elnök úr figyelmét, hogy az Európai Uniótól kapott 

támogatásaikban benne van Magyarország pénze is. Bár nem örülünk neki, de ez mégiscsak 

tény" - jegyezte meg a kormányfő. 

 

Semjén Zsolt: egyházpolitikánk lényege az együttműködő elválasztás 
2025. november 4. – MTI, Magyar Hírlap 

A kormány egyházpolitikájának lényege az "együttműködő elválasztás" vagy "együttműködő 

különváltság"; alapelvei az állam és az egyház egymás mellé rendeltsége és "harmonikus 

együttműködése" a társadalom javára és az egyházi intézmények államiakkal azonos 

finanszírozása - mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes az Országgyűlés igazságügyi 

bizottságának keddi ülésén tartott éves meghallgatásán. A nemzetpolitikáért, 

nemzetiségpolitikáért, egyházpolitikáért és egyházdiplomáciáért felelős miniszter 

miniszterelnök-helyettes kiemelte, az állam és az egyház szétválasztásának pozitív értelmezése, 

amikor - tekintve, hogy az állam nem illetékes teológiai kérdésekben - biztosítják az egyház 

szabadságát az állam befolyásával szemben, negatív értelmezése, amikor az állami 

intézményrendszer alrendszerének tekintik az egyházakat. Szabó Szabolcs (Momentum) 

kérdésére, hogy a kormány készít-e operatív terveket a Kárpátaljáról elmenekült magyarok 

visszatérésének segítésére a háború után, illetve az újjáépítés támogatására, Semjén Zsolt azt 

felelte, a háború következtében tulajdonképpen egy lakosságcsere zajlik Kárpátalján, ahonnan 

a magyar lakosság jelentős része elmenekül, és ahova Kelet-Ukrajnából települtnek be 
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ukránok. Ennek ellenére a magyar kormány nemhogy nem csökkentette, hanem növelte 

Kárpátalja támogatását. 

 

Szili Katalin: az Európai Unió nem foglalkozik kellő mértékben a nemzeti 

kisebbségek és nemzetiségek ügyével 
2025. november 4. – MTI, Magyar Hírlap, Pécsi Újság, Magyar Szó, Felvidék.ma 

A magyar kormány intézkedéseinek köszönhetően az elmúlt tizenöt évben sikerült 

újraegyesíteni a magyar nemzetet, ennek ellenére az Európai Unió nem foglalkozik kellő 

mértékben a kontinens nemzeti kisebbségeinek és nemzetiségeinek ügyével - jelentette ki Szili 

Katalin miniszterelnöki főtanácsadó, a Pécsi Tudományegyetemet (PTE) fenntartó alapítvány 

kuratóriumi tagja kedden Pécsen. Szili Katalin a Nemzetiségek és kisebbségek a 21. században 

- Identitás, Társadalom, Kultúra című nemzetközi tudományos konferencia szünetében tartott 

sajtótájékoztatón közölte: a tanácskozás célja, hogy a kisebbségek, nemzetiségek ügyét segítse, 

hidat verjen a politika és a tudomány közé, valamint hogy a jó gyakorlatok szélesebb körben is 

megismerhetővé váljanak. Kiemelte, hogy a magyar kormány az elmúlt tizenöt évben számos 

pozitív intézkedést hozott a határon túli magyarok könnyebb boldogulása érdekében. A 

Kárpát-medence magyar közösségeinek oktatási, kulturális és gazdasági lehetőségei 

szélesedtek, miközben a Magyarországon élő 13 nemzetiség törekvéseit és jogaik biztosítását is 

támogatták. Az erőfeszítések eredményeként sikerült újraegyesíteni a magyar nemzetet - hívta 

fel a figyelmet. 

 

Nagy János: a magyar szuverenitás nem alku tárgya 
2025. november 4. – MTI, Magyar Nemzet 

A magyar szuverenitás nem alku tárgya: ez a legfontosabb, ma is élő tanítása 1956-nak - 

hangoztatta a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár kedden Budapesten, a nemzeti 

gyásznapon tartott megemlékezésen. Nagy János a Pesti Srácok internetes portál és a Nemzeti 

Maximumért Alapítvány által rendezett, Halhatatlanok napja című eseményen, a II. kerületi 

Bem téren arról beszélt, hogy "a magyar történelemben nemcsak hősök, hanem Júdások is 

teremnek". Aki az 1956-os forradalom leverésében közreműködött, aki a szabadság ellen 

szolgált, aki az emlékét elferdítette, hazaáruló volt - fűzte hozzá. Az áruló "az egyik nap még 

együtt mosolyog velünk, a másik nap azokat gyalázza, akik mellett addig kiállt, majd újabb 

néhány nap múlva ő kapja azt a dicstelen szerepet, hogy egy bábkormány élén végrehajtsa 

mindazt, amit a gazdái parancsba adtak neki" - mondta az államtitkár, megjegyezve, hogy így 

működtek a hazaárulók 1956-ban és 2025-ben is. Gubík László, a szlovákiai Magyar Szövetség 

elnöke úgy fogalmazott, a magyar szabadságharcoknak "sajátos szerkezeti ábrájuk" van: 

szükség van lánglelkű fiatalokra, akik a bonyolult programokat pontokba foglalják, olyan 

politikusokra, akik megteremtenek egy, a haza ügyéért küzdő közösséget, kell egy 

világhatalom, amelynek a segítségében hiába bízunk, és egy másik, amelyik leveri a 

szabadságharcot, valamint szükséges a magyar néplélek is, amely "legyőzetve győz". 
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Antal Árpád: a kisebbségi képviseletet áldoznák fel a parlament karcsúsítása 

oltárán 
2025. november 4. – maszol.ro 

A parlament létszámának radikális csökkentése a magyar és más kisebbségek kárára történne, 

és veszélybe sodorná a szórványmegyék magyar képviseletét, állapította meg a Maszol 

érdeklődésére Antal Árpád. Sepsiszentgyörgy polgármestere és az RMDSZ stratégiai igazgatója 

hangsúlyozta: ez azokat a politikai erőket erősítené, amelyek kizárólag egy ortodox, román 

nemzetállam képét akarják megjeleníteni a parlamentben. Leszögezte: az RMDSZ nyitott a 

parlament létszámának racionális módon való csökkentésére, amely nem változtatná meg a 

magyar képviselet arányát és súlyát a törvényhozásban. Hétfőn a szenátus hallgatólagosan 

elfogadta a parlament létszámát 300-ra csökkentő tervezetet. A jogszabályjavaslatot a 

Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) terjesztette elő, és a szenátuson hallgatólagosan 

ment át, így a tervezetet a képviselőház vitatja meg döntő házként. 

 

Hosszabb távra terveznek a román nacionalisták Úzvölgyében? Időtállóbb 

fakeresztekre cserélték az elkorhadtakat  
2025. november 4. – szekelyhon.ro 

Több elkorhadt, megrongálódott fakeresztet cseréltek ki a Nemzet Útja (Calea Neamului) 

ultranacionalista román egyesület tagjai a múlt héten az úzvölgyi katonatemetőben. 

Ugyanannyi kereszt van most is, mint eddig – derült ki a helyszínen. A Mihai Tîrnoveanu 

vezette Nemzet Útja (Calea Neamului) szervezet tagjai és szimpatizánsai 2023 júliusában 

állítottak 150 fakeresztet az úzvölgyi katonatemetőbe, az általuk „ott nyugvó román hősöknek” 

nevezett katonák emlékére, akik valójában nem ott vannak eltemetve. Az akció egyfajta válasz 

volt a dormánfalvi polgármesteri hivatal lépésére, amely a jogerős bírósági ítéleteket 

végrehajtva 2023 júniusának végén eltávolíttatta a sírkertből a jogsértő módon, engedélyek 

nélkül épített emlékművet, zászlósort és betonkereszteket.  

 

Két székelyföldi településnév a Kárpát-medence legszebbjei között 
2025. november 4. – Székelyhon.ro 

Internetes szavazást írtak ki a legszebb Kárpát-medencei magyar településnév cím 

elnyeréséért. Az anyaország határain kívüli jelöltek körében a háromszéki Angyalos és a 

csíkszéki Szépvíz egyelőre dobogón áll, de a verseny koránt sem lefutott. A Nemzeti Kulturális 

Alap támogatásával létrejött Magyar Nyelvi Szolgáltató Iroda (Manyszi) vetélkedőt hirdetett a 

legszebb Kárpát-medencei magyar településnév cím elnyeréséért. Nyelvészek, kulturális 

szakemberek tettek ajánlásokat öt – északnyugati, délnyugati, északkeleti, délkeleti és határon 

túli – régióra felosztva, de magánszemélyek, szervezetek még kiegészíthetik a listát az iroda@e-

nyelv.hu címre eljuttatva javaslataikat, a szakemberek ezekből is válogatnak majd a döntőben. 

Egy-egy régión belül egyszerre öt településnévre lehet szavazni, de minden régió esetében 

leadhatjuk a voksainkat – a határon „inneni” kedvenceinket itt jelölhetjük meg 2026. március 

31-ig. Eredményhirdetést 2026 áprilisára, a magyar nyelv hetére ígérnek a vetélkedő kiírói, a 

legszebb nevű településeken nyelvi-kulturális programok lesznek.  
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https://maszol.ro/belfold/Antal-Arpad-a-kisebbsegi-kepviseletet-aldoznak-fel-a-parlament-karcsusitasa-oltaran
https://maszol.ro/belfold/Antal-Arpad-a-kisebbsegi-kepviseletet-aldoznak-fel-a-parlament-karcsusitasa-oltaran
https://szekelyhon.ro/aktualis/csikszek/hosszabb-tavra-terveznek-a-roman-nacionalistak-uzvolgyeben-idotallobb-fakeresztekre-csereltek-az-elkorhadtakat
https://szekelyhon.ro/aktualis/csikszek/hosszabb-tavra-terveznek-a-roman-nacionalistak-uzvolgyeben-idotallobb-fakeresztekre-csereltek-az-elkorhadtakat
https://szekelyhon.ro/aktualis/ket-szekelyfoldi-telepulesnev-a-karpat-medence-legszebbjei-kozott
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A Partium táncait mutatja be november végén a Duna Művészegyüttes 
2025. november 4. – MTI, Hír.ma 

A mai Magyarország és Erdély között elhelyezkedő tájegység különleges táncait és énekeit, 

valamint híres költőinek gondolatait, verseit idézi meg legújabb, Partium - Az Értől az Óceánig 

című produkciójában a Duna Művészegyüttes - tájékoztatta a táncegyüttes kedden az MTI-t. A 

közlemény szerint Partium földrajzi kiterjedése a történelem során gyakran változott, ezért 

nehéz meghatározni az eredeti, pontos területét. A mai értelemben vett Partium Máramaros, 

Szilágy, Szatmár, Bihar és Arad megyét foglalja magában. Etnikai térképe nagyon színes, 

többségében magyar, román, cigány lakosság mellett élnek a vidéken szlovákok, bolgárok, 

szerbek és horvátok is. Ezt a vidéket mutatja be a készülő előadás, amelynek rendező-

koreográfusa Juhász Zsolt, a Duna Művészegyüttes művészeti vezetője, és amely első 

alkalommal november 28-án, 19 órától lesz látható a Nemzeti Táncszínházban. A produkció 

egyik különlegessége, hogy a benne bemutatandó táncanyagok többsége még sosem szerepelt 

az Együttes repertoárjában - írták a sajtóanyagban. 

        
Kettős bicentenáriumról emlékeztek meg Pozsonyban 
2025. november 4. – ma7.sk, Új Szó  

Pozsonyban, a Magyar Szövetség székházában tartotta meg a Széchenyi Társaság a Szövetség 

a Közös Célokért társzervezésében a Magyar Tudományos Akadémia (korábban Magyar Tudós 

Társaság) megalakulásának 200 éves évfordulója alkalmából azt a rendezvényét, amely 

tartalmas előadásokat kínált a résztvevőinek. Az 1987-ben alakult budapesti székhelyű 

Széchenyi Társaság névadójának örökségét alapul véve célul tűzte ki, hogy felekezetre, 

világnézetre és pártállásra tekintet nélkül munkálkodjék Magyarország, a nemzet 

felemelkedéséért, szellemi erkölcsi és anyagi gyarapodásáért, mindenkor szem előtt tartva az 

egyetemes magyarság érdekeit. A társaság elnöke, Szemereki Zoltán portálunknak nyilatkozva 

elmondta, a Széchenyi Társaság nagyon nagy gonddal kezeli Széchenyi István életművét. Úgy 

gondoltuk, egy előadást, egy konferenciát bárhol meg lehetne tartani, de a hűség kedvéért azért 

mégiscsak Pozsony lehet a legjobb választás, ahol az az ominózus felajánlás annak idején 

elhangzott” – fűzte hozzá a Széchenyi Társaság elnöke. Pontosan 200 éve, 1825. november 3-

án ajánlotta fel ugyanis gróf Széchenyi István birtokainak egyéves jövedelmét a pozsonyi 

országgyűlésen egy magyar tudós társaság létrehozatalára, aminek következtében aztán 

megalakulhatott a magyar szellemi élet egyik meghatározó központja. 

 

Hulladékgazdálkodás és a modern önkormányzatiság: lezajlott a Csallóközi 

Városok és Falvak Társulásának őszi konferenciája 
2025. november 4. – ma7.sk  

A Csallóközi Városok és Falvak Társulása (CsVFT) október végén tartotta a 2025-ös esztendő 

második, soros közgyűlését a nagyszombat megyei Holicsban. A rendezvény fő témái a 

hulladékgazdálkodás jövője, az önkormányzati fejlesztések, az adatbiztonság, valamint a 
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digitalizáció voltak. A közgyűlést megelőzően, október 28-án Holicsban ülésezett a társulás 

elnöksége, ahol a szervezet alapszabályzatának frissítését és az idegenrendészeti problémák 

megoldási javaslatát vitatták meg. A résztvevőket Zdenko Čambal, a város polgármestere és 

munkatársai fogadták. A CsVFT alelnöke, Hájos Zoltán elmondta, hogy aggodalommal figyeli 

azon külföldi állampolgárok számának növekedését, akiknek az Idegenrendészeti Hivatal 

hosszú távú tartózkodási engedélyt adott ki a Szlovák Köztársaság területén munkavégzés vagy 

vállalkozási tevékenység céljából.  

 

Nagymegyeren idén is megemlékeztek a világháborúk hősi halottairól 
2025. november 4. – ma7.sk  

A Csemadok nagymegyeri alapszervezetének szervezésében november 3-án a Hősök terén 

megemlékeztek az I. és II. világháborúban elesett hősökről. A bevezetőben a Bartók Béla 

Magyar Tannyelvű Alapiskola tanulói, Szarka Rebeka és Csölle Olívia Viola szavalatát 

hallhattunk, majd Gál Adrián káplán mondta el beszédét és imádsággal emlékezett a hősökre. 

Gál Adrián II. Szent János Pál pápa szavait idézte, miszerint a múltra való emlékezés nem más, 

mint a jövő iránti elkötelezettség. "»Édes és dicső hazáért meghalni«, mondták a régi rómaiak. 

Most, amikor megállunk hősi halottaink emlékművénél és a világháborúban elveszett 

honfitársainkra emlékezünk, nem annyira ezt az édességet, hanem inkább a komor keserűséget 

érezzük. Ez az emlékmű és a rájuk vésett nevek nem csupán azt üzenik, hogy a hajdani nevek 

viselői méltán elmondhatták az ókori hősökkel egyetemben, hogy ők is megcselekedték, amit 

megkövetelt tőlük a haza, hanem üzenik azt is, hogy mi, kései utódaik legyünk méltók hozzájuk, 

és mi is cselekedjünk meg, amit ma megkövetel tőlünk a hazánk, amit megkövetel tőlünk a 

hitünk, amit megkövetel tőlünk a városunk. Ma már másfajta csatákat vívunk nap mint nap a 

tisztességes megélhetésért, a hitünk megtartásáért, családjaink egységéért vívjuk meg mi is 

ezeket a csatákat mindennapjainkban” - hangsúlyozta a káplán. 

   
Dr. Pásztor Bálint: Az ingázóknak külön sávot alakítanak ki a határátkelőkön 
2025. november 4. – Pannon RTV 

Tortúrának teszi ki az uniós tagjelölt országok állampolgárait az EU azzal, hogy a 

határátkelőkön bevezetett új beléptetési rendszer rájuk is vonatkozik – mondta dr. Pásztor 

Bálint a Szabadkai Magyar Rádió műsorában. A VMSZ elnöke szerint méltánytalan az eljárás 

már csak azért is, mert korábban a migránsok gond nélkül léphettek be az Európai Unióba. A 

pártelnök a parlament ma kezdődő üléséről is beszélt, amelynek fontos napirendi pontja a 

választói névjegyzékről szóló törvény módosítása. Méltánytalannak és felháborítónak tartja dr. 

Pásztor Bálint, hogy az európai uniós tagjelölt országok állampolgáraira is vonatkozik az EU új 

beléptetési rendszere. Erről a Szabadkai Magyar Rádióban beszélt a Vajdasági Magyar 

Szövetség elnöke. 
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Közmeghallgatáson a REM Tanácsának jelöltjei 
2025. november 4. – Magyar Szó 

Miközben az ellenzék szerint megkérdőjelezhető azoknak a személyeknek a létjogosultsága az 

Elektronikus Médiumokat Szabályozó Testület (REM) Tanácsában, akik korábban is tagjai 

voltak a testületnek, és nem tették lehetővé egy megfelelő médiaszféra kialakulását Szerbiában, 

a hatalmi pártok képviselői szerint értelmetlen még a tanács tagjainak megválasztása előtt 

negatív kvalifikációkkal ellátni, minősíteni egyesek munkáját. Ebben az egymásnak 

elllentmondásban álló meggyőződéseknek a hangulatában zajlott le kedden Belgrádban a REM 

Tanácsa tagjelöltjeinek közmeghallgatása a parlament Kulturális és Tájékoztatási Bizottsága 

előtt. A meghallgatást a régi képviselőház kistermében tartották meg. A 18 tagjelölt ismertette 

életrajzi adatait, valamint meggyőződéseit azzal kapcsolatban, hogyan képzeli el megbízását a 

szabályozó testületben. A legtöbben arról szóltak, hogy egy független, munkáját tekintve 

teljesen áttekinthető tanácsként képzelik el a REM-nek ezt a szervét. 

 

Budapesti diákok járják Vajdaságot a Határtalanul Program keretében 
2025. november 4. – Pannon RTV 

A hatnapos tanulmányi kiránduláson a Bornemisza Péter Gimnázium Száva Általános Iskola 

hetedikes tanulói vesznek részt. A magyar állam által támogatott kirándulás célja, hogy az 

anyaországi diákok megismerjék a szomszédos országok magyarlakta területeit, így személyes 

tapasztalatokat szereznek a külhoni magyarságról.  Vajdasági városok, kastélyok, várak, 

emlékhelyek és természeti látnivalók szerepelnek a Határtalanul Program úti céljai között. A 

kiránduláson magyarországi diákok fedezik fel a térség értékeit – szecessziós épületeket, 

történelmi helyszíneket és a helyi közösségek életét. 

 

Žigmanov részt vett a kisebbségi nyelvekről szóló kerekasztal-beszélgetésen 
2025. november 4. – Vajma.info 

Tomislav Žigmanov, a tartományi kormány alelnöke ma részt vett a „Szabályozástól a 

gyakorlatig: hogyan biztosítható a kisebbségi nyelvek alkalmazása” című kerekasztal-

beszélgetésen, amelyet egy ukrán művelődési szervezet hívott össze Újvidéken. Az idei, 

harmadik alkalommal megrendezett kerekasztal középpontjában a kisebbségi nyelvek teljes 

körű alkalmazásának és használatának problémái álltak, valamint konkrét és mérhető 

ajánlások megfogalmazása e nehézségek leküzdésére, olvasható a tartományi kormány 

hivatalos oldalán. Žigmanov hangsúlyozta a nyilvános viták szervezésének fontosságát a 

demokratikus társadalmakban, mint amilyen a mai vita is volt, és kiemelte azok szerepét a 

társadalom állapotának javításában. 

 

Több határátkelőhelyen is életbe lépett az új regisztrációs rendszer 
2025. november 4. – Pannon RTV 

A magyar útlevéllel vagy személyigazolvánnyal rendelkező utazókat a változás nem érinti. Az 

új digitális rendszert ma 8 órától a Horgos–Röszke autópálya-határátkelőhelyen, valamint a 

Bajmok-Bácsalmás, a Béreg–Hercegszántó és a Rastina-Bácsszentgyörgy közúti 
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határátkelőhelyeken vezették be. Az Európai Határregisztrációs Rendszer egy olyan 

automatizált informatikai rendszer, amely minden harmadik országbeli utasról biometrikus 

adatokat gyűjt. A kibővített ellenőrzésen arcfénykép és a jobb kéz négy ujjának ujjlenyomata 

kerül rögzítésre. A rendszer továbbá rögzíti a belépéseket és kilépéseket, valamint az 

útlevéladatokat is azoktól az Európai Unión kívüli országok állampolgáraitól, akik rövid távú 

tartózkodásra utaznak az EU tagállamaiba. 

 

Sikeresen pályáztak a zentai általános iskolák a tartományi oktatási titkárságnál 
2025. november 4. – Pannon RTV 

Ebben az évben összesen 35 millió dinárral tudta támogatni az illetékes szerv a tornyosi 

Tömörkény István, a felsőhegyi Csokonai Vitéz Mihály és a zentai Thurzó Lajos Általános 

Iskolát. Nagyban folyik a munka a tornyosi Tömörkény István Általános iskola tornatermében. 

Jelenleg a padlóburkolatot cserélik, de a tartományi oktatási titkárság és a minisztériumi 

támogatás által új felszereléssel is gazdagodik a tornaterem. Az oktatási intézmény egyébként 

hat pályázatot nyert meg a tartományi titkárságnál, kicsivel több mint, 10 millió dinár 

értékben. Máriás Ildikó, iskolaigazgató: „A legnagyobb beruházásunk a homlokzat izolációjára 

vonatkozik, azzal, hogy itt még folyamatban van a megvalósítás, holnap zárul a közbeszerzés, 

és akkor bízzunk benne, hogy tovább tudunk lépni. Ezen kívül sikerült még eszközök 

beszerzésére pénzösszegeket kapni, illetve tanárok továbbképzésére is.” 

 

Őszi kavalkád Temerinben 
2025. november 4. – Magyar Szó 

Temerin központja igazi őszi hangulatba öltözött a kétnapos Őszi vásár idejére. A rendezvény 

számos látogatót és árust vonzott, a település szíve megtelt élettel, színekkel és finom illatokkal.  

A standok között sétálva a látogatók őszi virágok, palánták, kézműves termékek, házi lekvárok, 

mézek, sütemények és más hazai finomságok közül válogathattak. A kínálatban szerepeltek 

továbbá hagyományos kézműves tárgyak, dekorációk, kerámiák és textiltermékek, amelyek 

mindegyike a helyi alkotók gondos munkáját dicsérte. A legkisebbeknek külön örömöt 

jelentett, hogy az apatini Kincsem Egyesületnek köszönhetően két pónit is megsimogathattak, 

ami sok gyerek arcára csalt mosolyt és még meghittebbé tette a vásár hangulatát.  

       
Az Európai Bizottság szerint pozitív Ukrajnának a nemzeti kisebbségekről 

elfogadott cselekvési terve 
2025. november 4. – MTI, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Mandiner, Felvidék.ma 

Oroszország szünet nélküli háborúja ellenére Ukrajna továbbra is szilárdan elkötelezett az 

uniós csatlakozás mellett, sikeres előre lépéseket tett a kulcsfontosságú reformok terén, köztük 

a nemzeti kisebbségekről elfogadott cselekvési tervet az Európai Bizottság pozitívan értékeli - 

közölte a brüsszeli testület kedden. A Montenegró, Albánia, Ukrajna, Moldova, Szerbia, Észak-

Macedónia, Bosznia-Hercegovina, Koszovó, Törökország és Georgia uniós csatlakozásához 
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szükséges reformok éves felülvizsgálatát tartalmazó jelentésében az Európai Bizottság azt írta: 

a bővítés kiemelt helyen szerepel az EU napirendjén, az érintett államok uniós csatlakozása 

egyre elérhetőbbé válik. Bővítési csomagjában az Európai Bizottság Ukrajnával kapcsolatban 

azt írta: az ország ütemterveket fogadott el a jogállamiságra, a közigazgatásra és a 

demokratikus intézmények működésre vonatkozóan, valamint "cselekvési tervet a nemzeti 

kisebbségekről, amelyet a brüsszeli testület pozitívan értékelt". 

 

Zelenszkij asztalán landoltak a magyar követelések: csak egy módja van Ukrajna 

uniós csatlakozásának 
2025. november 4. – Mandiner 

Mindenkit átvert az ukrán elnök Brüsszelben. Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 

kijelentette, hogy Magyarország ragaszkodik a kárpátaljai magyar kisebbség 2015 óta elvett 

jogainak teljes visszaadásához, és nem enged az Európai Unió vezetőinek ezzel kapcsolatos 

nyomásának – mutatott rá a Novosti. Szijjártó szerint Ukrajna Brüsszelben hamisan állítja, 

hogy már visszaadta ezeket a jogokat, miközben tényleges változás nem történt. A magyar 

kormány továbbra is feltételként szabja Ukrajna számára a kisebbségi jogok helyreállítását. 

Amennyiben ez a helyzet nem rendeződik, szóba sem kerülhet az ország uniós csatlakozása. Az 

erről szóló 11 pontos követelést Kijevnek átadták, azonban a két ország közötti egyeztetések 

megszakadtak. 

 

Kárpátalja kincsei Lisszabonban is nagy sikert arattak 
2025. november 4. – Kárpátalja lap 

A Magyarország Lisszaboni Nagykövetsége által az 1956-os forradalom és szabadságharc 69. 

évfordulója alkalmából tartott ünnepi megemlékezésre a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület 

(KNE) is meghívást kapott Molnár Eleonóra, az egyesület elnök asszonya és Balogh Lívia 

alelnök személyében. Egy különleges kulturális bemutató is – divat-, hímzés-, fotó- és 

kiadványkiállítással – emelte a program színvonalát, amely méltó módon kapcsolta össze a 

hagyományőrzést és a modern magyar kreativitást. Az ünnepségen dr. Fábián Emília 

nagykövet, Diogo Pacheco de Amorim, a Portugál Országgyűlés alelnöke, valamint Molnár 

Eleonóra, a KNE elnöke mondott ünnepi beszédet. Az esemény rangját emelte Ő Királyi 

Fensége Dom Duarte Pio de Bragança herceg jelenléte, továbbá a portugál kormányzat, a 

diplomáciai testület, valamint a portugáliai magyar közösség számos képviselője is megtisztelte 

jelenlétével a megemlékezést. 

 

Kimutatta a foga fehérjét Magyar Péter ukrán cimborája: Kárpátalja 

„elmagyarosodásától” retteg 
2025. november 4. – Mandiner 

Tseber Roland, a kárpátaljai régió képviselője szerint ukrán családok anyagi támogatásért – 

akár 30 ezer hrivnyáért és iskolai felszerelésért – küldik gyermekeiket magyar tannyelvű 

iskolákba, ami szerinte a gyermekek fokozatos „elmagyarosodásához” vezet – írja a DenníkN. 

Tseber hangsúlyozza: miközben a kárpátaljai magyar kisebbség minden lehetőséget megkap 
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identitása megőrzésére és politikai részvételre Ukrajnában, szerinte Magyarországon az ukrán 

diaszpóra nem élvez hasonló jogokat vagy intézményi támogatást. A cikk kiemeli az ebből 

fakadó feszültségeket Kijev és Budapest között. 

 

A GULAG- és GUPVI-táborok egykori foglyaira emlékeznek Kárpátalján 
2025. november 4. – Kárpátalja.ma 

A Szolyvai Emlékparkbizottság idén november 22-én várja az emlékezni vágyókat közép-

európi idő szerint 11.00 órakor kezdődő rendezvényére. Az egykori szolyvai gyűjtőtábor 

területén kialakított parkban a kárpátaljai magyar és német nemzetiségű férfi lakosság 1944 

őszi elhurcolásáról emlékeznek meg. A rendezvény programjában koszorúzás és emléktábla-

avatás is szerepel. A hagyományoknak megfelelően a rendezvényt megelőzően 10.00 órakor 

megemlékezésre és koszorúzásra kerül sor a szolyvai honfoglalási harcos emlékművénél (város 

Paszika község felőli vezető bejáratánál). „E rendezvényünk főhajtás az ártatlanul elhurcoltak 

és meggyilkoltak, valamint a világháborúkban elesettek emléke előtt. Megemlékezésünk 

egyben kiállás országunk társadalmi békéjének mielőbbi helyreállítása és a kárpátaljai 

magyarság összefogása, egysége mellett” – olvasható az Emlékparkbizottság közleményében. 

 

A KMKSZ támogatásával a Nagydobronyi Líceumban tartották a Jókai 200 

irodalmi vetélkedőt 
2025. november 4. – Karpat.in.ua 

2025-öt a Jókai Emlékévnek nyilvánította a Magyar Országgyűlés az író születésének 200. 

évfordulója alkalmából. Kárpátalján is rendezvényekkel méltatják a jubileumot. A KMKSZ 

Ungvári Járási Szervezete a Nagydobronyi Líceummal közösen szervezett irodalmi-művészeti 

vetélkedőt iskolások számára Jókai 200 mottóval. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 4. – Kossuth Rádió 

 

1956. november 4-én hajnalban indult meg a szovjet hadsereg magyarországi inváziója, aminek 

célja a forradalom leverése, a szocialista blokkból kilépni szándékozó, Nagy Imre vezette 

kormány megdöntése és a demokratikus rendszer felszámolása volt. A következő napokban a 

világ felháborodva, ám tétlenül figyelte, ahogy a szovjetek páncélosaikkal megszállják 

Magyarország városait, lefegyverzik hadseregét, és hatalomra juttatják Kádár János Munkás-

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/gulag_gupvi_taborok_foglyai_megemlekezes_szolyvai_emlekpark_tudomanyos_konferencia/
https://life.karpat.in.ua/?p=260519&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=260519&lang=hu
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 5. 

Paraszt Forradalmi Kormányát. A Vörös Hadsereg támadását természetesen a forradalom 

hívei nem nézték tétlenül, Budapesten és az ország számos pontján elkeseredett fegyveres harc 

kezdődött a szocialista szuperhatalom bevonuló erőivel szemben. A fegyveres felkelők utolsó 

csoportjainak ellenállását november 10-11-én törte meg a szovjet túlerő. Az orosz csapatok 

1956-os magyarországi bevonulásának évfordulója nemzeti gyásznap. A forradalom és 

szabadságharc leverésére és az ezt követő megtorlások áldozataira emlékezünk. Egyúttal 

azokra a határon túli áldozatokra is, akiknek bűnük elsősorban a magyarságuk volt. 

 

Az 1956-os magyar forradalom szovjetek általi leverését követően mintegy 200 ezer ember 

hagyta el az ország területét. A menekülők mintegy 10 százaléka délre indult útnak és 

Jugoszláviába ment. Voltak, akik aztán innen nyugatra mentek, voltak, akik visszatértek 

Magyarországra, de olyanok is előfordultak, akik letelepedtek a Vajdaság területén. Vajdaság 

népe segített a bajban: étellel, meleg takaróval és ruhával fogadta a Magyarországról érkezőket 

– mondja Lavro Ferenc újvidéki származású, Magyarországon élő rendező, aki az ‘56-os 

menekültek jugoszláviai, elsősorban délvidéki fogadtatását kutatta.  A napokban Szabadkán 

mutatták be a Vajdaság és 1956 című dokumentumfilmjét.  

 

Az 1956-os magyarországi forradalmat követő egyik legnagyobb romániai koncepciós per az 

úgynevezett Szoboszlay-per, amely néhai Szoboszlay Aladár pécskai római katolikus plébános 

nevéhez fűződött. Az 1989-es rendszerváltás után Jámbor Ilona volt az első, aki a per anyagát 

kutatni kezdte, ’56 után 57-en a temesvári perben címmel dokumentumkötetet is 

megjelentetett az eljárásról, amely során országszerte több mint 400 embert ültettek a 

vádlottak padjára, 57 személyt elítéltek, közülük tízet ki is végeztek. A kutatómunka mellett 

emlékmű- és emléktábla-állítás is jelzi az általa alapított In Memoriam 1956 Egyesület 

munkáját, ennek ellenére fájdalommal állapítja meg: 1956 emlékezete nem olyan erős az 

erdélyi köztudatban, mint 1848–1849-é.  

 

A muzslyai mártírok, akiket a partizánok bosszúból végeztek ki 1944 őszén, egyszerű falusi, 

tanyasi emberek voltak. Tizenhat éve állítottak emléktáblát a tiszteletükre, hogy ne feledje őket 

az utókor. Azóta ezen a helyen emlékeznek a hozzátartozók, illetve a közösség tagjai.  

 

A Vajdaságban 1944-ben és -45-ben a hatalomátvételt követően a kommunisták több tízezer 

ártatlan embert, köztük sok ezer magyart végeztek ki, hurcoltak táborba, vagy űztek el 

szülőföldjéről. 45 éven át nyilvánosan nem lehetett beszélni a témáról. A kétezer tízes évek óta 

a helytörténészek is hozzáférhetnek az 1944-es 45-ös vérengzések forrásaihoz. Kutatni való 

azonban még akad bőven a tömeges magyarirtás ügyében.  
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A Kiengesztelődés zarándoklata az ukrán és a magyar nép nagyasszonyához mottóval hirdetett 

zarándoklatot a Görögkatolikus Ifjúsági Szervezet a közelmúltban Boldoggá avatott Orosz 

Péter Pál vértanú pap tiszteletére. Az alkalom a vértanú szolgálati helyén, Bilkén Szent 

Liturgiával kezdődött a helyi görögkatolikus templomban. Ezt követően indult el a több mint 

száz zarándok 12 kilométert megtéve Alsósáradra a Mária kegyhelyhez. 


